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але також необхідно не забувати про два аспекти цих програм – це 

застосування нових економічних моделей і наявність відповідним 

чином підготовленого персоналу. 

Цифрова епоха вже настала, і бізнес міняється швидше, ніж 

коли-небудь раніше, тому бізнесу не можна ігнорувати тенденції, які 

на даний момент формуються і набирають оберти: великі дані, 

нейронні мережі, інтернет речей та інші сучасні інструменти, що 

грунтуються на використанні цифрових технологій. За таких умов 

підтримка конкурентоспроможності підприємств вимагає його 

постійної модернізації, адаптації і розвитку на принципах цифрової 

трансформації, причому ефективність даних процесів забезпечується 

адекватною системою стратегічного управління, компоненти якої 

повинні включати систему стратегічного аналізу і оцінки впливу 

факторів цифровізації, формування цифрових альтернатив розвитку 

продуктів і послуг, виявлення і постановку стратегічних цілей 

цифрової трансформації підприємства і визначення іструментів з 

урахуванням ключових напрямків цифровізації.  
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Сучасне сільське господарство є складною багатокомпонентною 

системою, управління якої спрямоване, перш за все, на вирішення 

проблем оптимального використання земельних, трудових і 

матеріально-технічних ресурсів з метою підвищення ефективності 

виробництва. Для визначення потенціалу підприємства необхідно 

зупинитись на теоретичних підходах до визначення категорії 

ресурсного потенціалу у дослідженнях вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів. Сьогодні існує безліч визначень та трактувань 

понять «потенціал», «ресурси», «ресурсний потенціал» 

Згідно з економічним словником «ресурс» – це запас, 

накопичення, можливості. У ширшому розумінні ресурс – це все, що 
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без особливих витрат може бути використане на благо системи, для її 

вдосконалення [1]. 

Ресурсний потенціал підприємства – це сукупність ресурсів, що 

є у розпорядженні підприємства, а також спроможність працівників і 

менеджерів використовувати ресурси з метою виробництва товарів 

(послуг) та отримання максимального прибутку. Він характеризує не 

весь запас конкретного ресурсу, а ту його частину, яка залучена у 

виробництво з урахуванням економічної доцільності та досягнень 

науково-технічного прогресу і включає в себе не тільки сформовану 

систему ресурсів, а й нові альтернативні ресурси та їхні джерела [2]. 

У контексті функціонування соціально-економічних систем, до 

яких належить будь-яке підприємство, його потенціал, на нашу думку, 

є сукупністю ресурсів. Зокрема, успішність функціонування 

сільськогосподарської організації в значною мірою визначається її 

наділеністю ресурсами, їхньою структурою, швидкістю оновлення, 

ефективністю використання, рівнем розвиненості та спеціалізованості 

ресурсів. У масштабах підприємства всі ці фактори визначаються його 

ресурсним потенціалом. При цьому сам ресурсний потенціал 

формується як певна комбінація. різних груп наявних у підприємства 

агробізнесу ресурсів [3]. 

Ресурсний потенціал аграрної сфери формується при взаємодії 

природно-кліматичних умов та основних виробничих факторів 

сільського господарства: кількості та якості земель 

сільськогосподарського призначення, стану матеріально-технічної 

бази, наявності трудових ресурсів, зайнятих у сільськогосподарському 

виробництві. 

Для досягнення цілей розвитку підприємств агробізнесу 

ресурсний потенціал має являти собою не просто механічний набір 

окремих видів ресурсів, а систему взаємопов'язаних оптимальних 

кількісних та якісних ресурсних пропорцій. У зв'язку з цим зазначимо, 

що кожен окремий елемент ресурсного потенціалу має індивідуальну 

спрямованість як фактор забезпечення ефективності функціонування 

підприємства [4]. 

Найважливішим принципом формування механізму 

управління ресурсами є постулат про їх взаємозамінність, що має на 

увазі наявність двох ефектів – масштабу від акумулювання ресурсів та 

взаємопов'язаності накопичувачів ресурсів. Перший пов'язані з тим, 

що накопичення певного виду ресурсів зумовлює збільшення 

швидкості його подальшого акумулювання.  

Сутність другого із зазначених ефектів полягає у можливості 

підприємства збільшувати запас певного ресурсу одночасно із 
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зростанням обсягів інших ресурсів. Оскільки величина ресурсного 

потенціалу аграрного підприємства безпосередньо пов'язана з усіма 

видами наявних у нього ресурсів, розширення того чи іншого ресурсу 

у взаємозв'язку з іншими дозволить реалізувати цілі підприємства. 

Однак найчастіше це неможливо без зменшення споживання інших 

видів ресурсів. 

На цьому ґрунтується постулат про стратегічну залежність 

становища підприємства в ринковому просторі від його внутрішнього 

стану, що характеризується, перш за все, параметрами наявних 

ресурсів. Тому для створення найефективнішої комбінації наявних у 

сільськогосподарського підприємства ресурсів необхідно ефективно 

керувати процесом створення, оновлення, розвитку та використання 

ресурсного потенціалу  

Ресурсний потенціал – це не лише ресурси, а й прихована в них 

можливість цілеспрямованого розвитку підприємства. Реалізація 

можливостей ресурсного потенціалу виявляється у результатах 

діяльності організації. Оскільки кількість ресурсів обмежена, і одні й 

самі ресурси можна використовувати по-різному, необхідне ефективне 

управління ними. Всі ресурси підприємства знаходяться у 

взаємозв'язку та взаємозалежності, і збалансоване оптимальне 

співвідношення між ними відкриває можливості для створення 

господарської системи, що відрізняється максимальною 

продуктивністю. 

Слід зазначити, що ресурсний потенціал є синтетичним 

показником. Іншими словами, окремо взяті якісні та кількісні 

розрахунки ефективності підприємства не інформативні та не дають 

можливості виробити план його розвитку на довгострокову 

перспективу. Лише облік усіх елементів ресурсного потенціалу у їх 

взаємозв'язку дозволить прорахувати всі доходи та ризики у 

короткостроковому та довгостроковому періодах.  

Підвищення ступеня ефективності використання ресурсного 

потенціалу може здійснюватися у двох напрямках: підвищення рівня 

ресурсного потенціалу та підвищення ступеня ефективності 

використання потенційних можливостей. 

Для підприємств із низькою ефективністю використання 

ресурсного потенціалу – технічне переоснащення, інтенсифікація 

виробництва, освоєння ресурсозберігаючих технологій, пошук шляхів 

підвищення рівня ресурсного потенціалу. 

Для підприємств із середньою ефективністю використання 

ресурсного потенціалу – переорієнтація виробництва, пошук ланок в 

структурі ресурсного потенціалу що мінімізують розвиток, 
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нарощування потенціалу за рахунок ефективного використання 

наявного ресурсного потенціалу. 

Для підприємств з високою ефективністю використання 

ресурсного потенціалу – освоєння інноваційних технологій в 

сільському господарстві, диверсифікація виробництва, підвищення 

мотивації працівників шляхом оптимізації структури заробітної платні, 

оптимізація структури ресурсного потенціалу, можлива переорієнтація 

виробництва на нові види продукції, цілеспрямована технічне чи 

технологічне переоснащення. 
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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ РЕКЛАМНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ РЕСТОРАННИХ ГОСПОДАРСТВ 
  
Представники бізнесу всіх сфер економічної діяльності в період 

війни опинилися в надзвичайно складних умовах. Частина з них були 

змушені провести релокацію або зовсім зупинити свою роботу.  
За результатами опитування, яке проводилося у вересні 2022 

року, в Україні постраждали ті сфери, які потребують найбільших 

інвестицій або пов’язані з логістикою: будівництво, машинобудування, 

туризм. Так, найбільший відсоток підприємств, які повністю або 

частково зупинили роботу, сягає 84% у галузі туризму, 70% – у ЗМІ, 

58% – у будівництві, 50% – у машинобудуванні. Індекс активності 

бізнесу в галузевому зрізі демонструє значення вище узагальненого по 


